

点亮149个“微心愿”

# 路南区举行“六一”儿童节爱心活动

本报讯“我想要一个崭新的书包，里面装满文具。”“我想要一盒彩笔。”“我想要一身运动衣。”“我想要一个毛绒玩具。”这样的心愿在很多人看来也许微不足道，却是一些孩子盼了许久的梦。5月30日，唐山市路南区在梁家屯路街道初心家园服务中心举办了“六一”儿童节“润心伴成长，同心护未来”暨“凝聚微力量，点亮微心愿”活动。活动中，149名困境儿童收到了期盼已久的礼物。

5月17日起，唐山市未成年

人救助保护中心、路南区民政局、共青团路南区委、梁家屯路街道办事处、路南区妇女联合会、路南区美好社区社会工作发展服务中心、唐山义工志愿者之家共同倡议为149名困境儿童实现“微心愿”。活动倡议一经发出，引起了社会各界2000余人次的关注，链接了爱心企业、社会组织17家，爱心人士124人，共为孩子们筹集了玩偶、书籍等生活和学习用品400多件，大家或慷慨解囊，或筹措物资，纷纷尽己之力完成这场

爱的互动。

活动上，路南民政局联合牙博士口腔医院发布了“微笑守护计划”，为路南区困境儿童提供全方位的免费牙齿治疗服务。活动中，小朋友们将承载着梦想与愿望的纸飞机放飞到心愿墙上。仪式结束后，孩子们参与了主办方精心准备的趣味游戏，在充满温暖和爱的氛围中欢度“六一”儿童节。

(田咏琪)

图为活动现场，孩子亲手挂上心愿纸飞机。



路南区人社局

## 举办创业项目路演暨投资人见面会

本报讯为进一步帮助路南区企业提供融资和配套政策支持，更好地对接优质资源，提升融资路演的综合能力，近日，由区人社局主办的创业项目路演暨投资人见面会在宝升昌孵化器6层多功能厅成功举办。

本次路演活动旨在强化项目路演的目的性与针对性，培育企业演讲演说技能。十余个创新创业项目进行了路演，现场展示了智慧农业、新媒体、互

联网等领域的创新成果。参加此次路演的优质创业企业通过15分钟PPT讲解和现场提问的方式，向在场投融资机构介绍本公司研发项目及融资计划，实现短时间、高频率、面对面向投资人推介创业项目的目的。到会的投资机构代表对路演项目表现出了浓厚的兴趣，对每个路演项目都提出了意见，并进行了深度沟通。

路演结束后，创业导师对此次路演企业从PPT设计、逻

辑编排、站台台风等方面进行了一点评，并在此基础上为在场企业做了演讲及路演技巧的专题辅导。参会企业代表纷纷表示，这次参与路演得到了很多宝贵建议，收获颇丰。

路南区人社局相关负责人表示，还将在其他创业孵化示范基地开展类似的融资路演活动，在企业和投资机构之间搭建交流平台，缓解初创企业融资难的问题。

(田莉莉 范圣英)

## 劳模工匠进校园 匠心精神薪火传

本报讯(记者 庄子)5月30日，唐山市第二十六中学举办了“劳模工匠进校园”主题宣讲活动，进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

据悉，此次活动的宣讲人张素娟是全国劳动模范，也是唐山市第二十六中学的一名化学教师。在宣讲会上，她凭借丰富的职业经历和深厚的专业素养，结合自己的工作特点，从勤学苦练、潜心钻研、爱岗敬业、拼搏奉献、创新创造等方面，向师生讲述了自己不忘初心、牢记使命，成长为行业楷模的心路与故事。已从教40年的她，从一名青涩的青年教师逐步成长为河北省特级教师、河北省骨干教师、河北省育人标兵、全国劳动模范……这一切源于她始终对工作的热爱和执着追求。“一名劳动模范，

不仅要有精湛的技术和扎实的专业知识，还要有不断学习和创新的精神……”张素娟鼓励学生要珍惜在校学习的时光，努力学习文化知识，不断提升自己的综合素质，对于未知领域要有敢于实践、勇于创新的精神，为国家的繁荣发展贡献力量。

此次宣讲让同学们深受启发，他们对劳模精神、劳动精神和工匠精神有了更深刻的认识和理解，更获得了奋发学习、成长成才的精神动力。劳模的坚韧和执着，劳动的力量和价值点亮了莘莘学子的“匠心梦”。许多学生表示，自己会以劳模精神为引领，以少年担当为己任，面对挑战，勇于克服困难，以饱满的热情和坚定的信念投入到学习中，为中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

## 小小中国娃 浓浓民族情

本报讯(记者 赵亮)“小朋友，你知道这个是什么民族的服饰吗？”“我知道！是苗族！”5月31日上午，路南区小博士幼儿园永乐分园开展了“不一样的‘六一’，不一样的传承”游园活动。

活动当天，家长们牵着身穿各民族服装的孩子上学，整个幼儿园仿佛成了民族园，汉族(汉服)、苗族、蒙古族、壮族、土家族……孩子们一个个美丽帅气的样子让人忍俊不禁。不仅如此，幼儿园的老师们也换上了民族服饰，和孩子一起过“六一”。校园内，民族服饰、民族美食、民族风情等主题系列展板引得师生纷纷驻足欣赏。孩子们身着五彩斑斓的民族服

饰，大方走上走秀场地，进行民族展演，稚嫩的脸上写满自信与阳光，各班老师用手机留下每个孩子的精彩瞬间。

记者在现场看到，除了精彩的民族服饰秀，该幼儿园还精心设计了大、中、小班孩子们互换班级游园体验区，每个教室精心布置了制作扎染、糍粑、打糕、维吾尔族帽子、朝鲜族扇子等各种民族手工制作环节，还设置了顶碗、赛马接力跑、打曲棍球等游戏环节。“我们希望通过这样的形式，让孩子们了解各民族的服饰和文化，在动手体验中感受民族民间技艺之美，培养孩子们的文化自信与爱国情操。”幼儿园主要负责同志表示。



5月31日上午，胜利路小学举行了“五彩童梦，欢乐‘六一’”庆“六一”表彰大会暨新队员入队仪式。活动中，新入队的小学生迎着朝阳，戴上鲜艳的红领巾，面向少先队队旗庄严宣誓；区级优秀学生干部及三好学生和校级优秀学生干部及三好学生受到了表彰；小学生们用充满了幸福和快乐的舞蹈、朗诵、合唱等文艺节目表达了对新时代新唐山的美好祝愿，展示出胜利路小学学生良好的精神风貌。

图为胜利路小学学生在朗诵《童心向党》。

记者 刘大民 摄

## 以“演”筑防，以“练”备战 路南开展防汛抢险避险转移综合演练

本报讯(记者 王冠杰)为切实做好防汛工作，提高辖区农村地区应对汛情的实战能力，增强全民防汛、避险意识，5月31日下午，路南区农业农村局携手稻地镇政府开展了2024年防汛抢险避险转移综合演练。

本次演练模拟辖区持续出现强降雨天气，导致陡河流经辖区段内水位快速上涨，达到警戒水位，河水漫堤的风险将随时危及村民生命财产安全，

面对严峻的汛情，需立即启动应急预案，组织人员带领群众撤离受灾地区。随着指挥长一声令下，警报声响起，防汛应急队伍迅速集结，按照预案分为巡堤组、转移安置组、群众转移组、医疗救护组、安全保障组、应急抢险等六组队伍各自携带防汛救灾工具赶赴受灾现场。演练中，大家分工明确，各司其职，密切配合，组织群众按照应急预案安全有序地撤离到了紧急避险安置区内

进行避险。

本次演练有效检验了河道堤防防汛巡检、沿河村庄避险转移方案的可行性和可操作性，进一步提升了防汛抢险应急实战能力，增强了村民们的安全避险意识，达到了以“演”筑防，以“练”备战的预期效果。下一步，路南区相关部门和属地党委政府将密切合作，持续加强区域内河流的日常巡护，筑牢安全防线，以实际行动保护辖区群众生命财产安全。

